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CO2-uitstoot 2023

Energiebeleid
Markus zet zich in om de CO2-uitstoot het gebruik van schaarse middelen bij de productie en levering van onze producten terug te dringen. Daarbij richten we ons niet alleen op Markus, maar nemen we ook bredere maatregelen. 

Informatie over huidig energieverbruik
We berekenen halfjaarlijks onze CO2-voetafdruk. Deze inzichten stellen ons in staat om concrete en effectieve doelstellingen op te stellen. 
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Bovenstaande grafiek geeft onze CO2-footprint over 2023 (scope 1 en 2) weer. De CO2-uitstoot als gevolg van de bedrijfsactiviteiten van Markus bedraagt 2.381 ton CO2. 

Binnen de gehele Bussola groep bedraagt de totale uitstoot 5.376 ton CO2 (scope 1 en 2). Markus is daarmee verantwoordelijk voor 44% van de totale uitstoot van de Bussola groep, terwijl we 50% van de omzet van de groep genereren. 

CO2-Reductiedoelstelling
Om de CO2 -uitstoot te verminderen zijn de volgende doelstellingen vastgesteld:

	CO2-reductiedoelstellingen Markus

	In 2030 zal Markus 30% minder CO2  uitstoten ten opzichte van 2023 (scope 1 & 2)
          In 2030 zal Markus 30% minder CO2  uitstoten ten opzichte van 2023 (scope 3)




Om deze doelen te bereiken, zijn de volgende maatregelen geformuleerd:
Het aantal stationaire draaiuren wordt in 2030 teruggebracht tot 15%.
In 2030 is minimaal 30% van het kleine materieel tot 2,5 ton elektrisch aangedreven.
Op minimaal 50% van de projecten wordt in 2030 gebruik gemaakt van een vaste stroomaansluiting voor het opladen van elektrisch materieel.
Alle machinisten en chauffeurs zijn in 2030 opgeleid in “Het Nieuwe Draaien/Rijden” en ontvangen hier jaarlijks een toolbox-training over.
In 2030 is minimaal 50% van alle ingekochte diesel HVO100.


Ketenanalyse

Om nauwkeurig vast te stellen waar reductie het meest effectief kan worden gerealiseerd, hebben we uitgebreide analyses uitgevoerd binnen de gehele keten. In deze ketenanalyses zijn de volgende onderwerpen meegenomen:
Het aanbrengen van straatwerk en riolering door derden.
Het voorbelasten van kavels ten behoeve van het bouw- en woonrijp maken.
Verschillende werkwijzen voor aanbrengen van straatwerk: traditioneel-diesel, traditioneel-HVO/elektrisch en hergebruik-HVO/elektrisch.
Het verschil tussen transport per schip en per vrachtwagen voor 21.000 m³ zand. 
Voorbelasten met puin gebroken op locatie. 
Tractoren ten opzichte van vrachtwagens bij het voorbelasten. 
Het productieproces en aanbrengen van stalen damwanden.


Voortgang/trend
Het jaar 2023 is vastgesteld als referentiejaar voor het monitoren van de voortgang. De komende jaren zal de vergelijking worden gemaakt met 2023. Voor scope 1 en 2 zal de vergelijking worden gemaakt per bedrijf. Dit zijn emissies waar direct op gestuurd kan worden. Per jaar zal worden bepaald of de bedrijven op de goede weg zijn om de doelstellingen van 2030 te halen.
De scope 3 emissies zullen worden bepaald voor de hele Bussola Groep. 


Individuele bijdrage
Wij roepen alle medewerkers op om actief mee te denken over manieren om onze CO2-uitstoot verder te verminderen. Door gezamenlijke inspanningen te leveren, kunnen we onze CO2-reductiedoelstellingen realiseren. Heb je een suggestie? Dien deze dan via e-mail in bij de KVGM-afdeling: kvgm@markusbv.nl.
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